

СТАНОВИЩЕ

от

доц. д-р Венелин Александров Алексиев, дм

Катедра по Ортопедия и травматология на МФ, МУ- София

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „ Доцент “ по специалност „Ортопедия и травматология“, Професионално направление 7.1 Медицина, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт за нуждите на едноименната катедра на Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна.

Конкурсът е обявен в Държавен вестник, бр. 54 от 23.06.2023 г.

Със Заповед на Ректора на МУ-Варна Р-109-371/21.08.2023 г. и с решение на ФС

(Протокол 31.07.2023 г.) съм включен в Научното жури и Решение на председателя на научното жури с протокол №1/31.08.2023г. съм определен да изготвя становище като **външен** член по процедура за придобиване на академичната длъжност „Доцент" по специалност „Ортопедия и травматология“, Професионално направление 7.1 Медицина, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт към Факултет Медицина, Катедра „Ортопедия и травматология“, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна.

Настоящото становище е изготвено в съответствие с Правилника за прилагане на Закона за развитие на академичния състав в РБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ – Варна.

За участие в конкурса са подадени документи само на един кандидат – д-р **Светослав Лъчезаров Добрилов**. За конкурса кандидатът е представил всички необходими документи съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния и Правилника на МУ-Варна за неговото прилагане.

Професионално развитие

Д-р Светослав Добрилов и роден през 1980 г. във Варна. Завършва специалност „Медицина“ през 2004 г. в Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ Варна. В началото на 2005 г. започва специализация по Ортопедия и травматология към МБАЛ „Св. Анна“ Варна. От 09.2005 след проведен конкурс е асистент към Катедра по Ортопедия и травматология в МУ-Варна. Придобива специалност по „Ортопедия и травматология през

2010 г. През 2018 г. защитава докторантура към Катедра “Ортопедия и Травматология”, специалност „Ортопедия и Травматология“ на тема- „, Остеопластично възстановяване при предна раменна нестабилност със съпътстваща костна загуба на гленоида.” От 2019 г. досега е гл. асистент в Катедрата. От 2012 г. работи като лекар-ортопед в Университетска болница „Св. Марина“ Варна.

Кандидатът участва редовно в национални срещи и конгреси на Българската Ортопедична и Травматологична Асоциация, както и ежегодните конгреси на асоциациите на ESSKA и ISAKOS. През 2009 г. повежда специализация в Университетска Болница “Hadassah “ в Йерусалим. За периода от 2011 г. досега кандидатът е провел множество повишаващи квалификацията обучения като: AO Basic Course, AO Advanced Course, България, ESSKA Advanced shoulder arthroscopy course- Йорк и Уотфорд, Великобритания, Internationa shoulder course, Берлин, Naemophillia Course – Милано и Соренто, Италия и Будапеща, Унгария; Курс раменно протезиране – Париж, Франция ; Курс Ревизионно колянно ендопротезиране – Тюбинген, Германия и Загреб, Хърватска.

Д-р Светослав Добрилов има сертификати по високоспециализирани дейности – Ендопротезиране и Артроскопии на стави; Квалификация по Здравен мениджмънт и др. Членува в Национални (БОТА, БААСТ) и Международни (ESSKA, EFFORT) ортопедични асоциации.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Добрилов има преподавателски стаж над 17 г. и участва в преподаването на дисциплините „Ортопедия и травматология“ на студентите от специалност „Медицина“- Българоезично и Англоезично обучение, и „Ортопедия и травматология с ортотика и протезиране“ на студентите от специалност „Кинезитерапия“ в Медицински университет- Варна.

Годишната учебна натовареност на кандидата, отговаря и надхвърля приетия в Университета норматив за преподавателска заетост.

Научно-изследователска дейност

Представените трудове за участие в конкурса, общо 30 броя, отразяват научно-изследователската дейност в периода 2012 г. -2023 г. От тях - реабилитационен труд – 1 брой, дисертационен труд – 1 брой, публикации в списания и сборници – 28 броя. Публикациите

на български език са 21 бр, а на чужд език (английски) –7 бр. Основните насоки в научно-изследователската работа на кандидата са насочени към патологията на големите стави на опорно-двигателния апарат, с акцент върху раменната, тазобедрената и колянната става; спортната травматология и артроскопската хирургия.

Интересите при раменната става са свързани с костната загуба при раменна нестабилност. Принос на д-р Добрилов е дефинирането на значението на гленоидната костна загуба при предна раменна нестабилност. Определен е диагностичен алгоритъм за оценката ѝ, както и методика за изчисляването на гленоидната костна загуба. Принос на кандидата е изучаване на възможностите на раменната артропластика при лечението на полифрагментни фрактури на проксимален хумерус.

В сферата на първичното тазобедрено ендопротезиране кандидатът участва в анализа на използването на индивидуални бедрени стебла и двойно-подвижни ацетабуларни капсули. При ревизионното тазобедрено ендопротезиране отново акцентира на възможностите на двойно-подвижните ацетабуларни капсули и дългите хидроксиапатитни феморални стебла. В сферата на колянната артропластика, принос е анализът и типизирането на функционалните фенотипове на колянната става, особено при млади пациенти с остеоартроза.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: От изложените по-горе данни става ясно, че са изпълнени минималните национални изисквания, посочени в Правилника за приложение на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника на Медицински Университет-Варна. Установените приноси на научната дейност на кандидата и преподавателския и клиничен опит, както и подробния анализ на предоставената документация ми дава основание да гласувам „положително“ и да предложа на уважаемото Жури да предложат на Ректора на МУ–Варна, д-р Светослав Лъчезаров Добрилов, д.м. да заеме академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Ортопедия и травматология“, Професионално направление 7.1 Медицина, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт към Факултет Медицина, за нуждите на Катедра „Ортопедия и травматология“, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна.

Дата 17. 9. 2023г.
Др. Софича

Доц. Алексиев



